

战疫时间轴

1月21日 战疫打响

市委书记魏晓明主持召开市委常委会会议，部署新冠肺炎疫情防控工作。

1月24日（大年三十） 首次调度

市新冠肺炎疫情防控应急指挥部实体化运作并召开第一次调度会。

1月25日 一级响应

我市突发公共卫生事件一级响应启动。



出征

1月27日 战士出征

首批驰援湖北应对疫情医疗队出征。

1月31日 “八不准”

发布《关于疫情防控期间禁止聚集性活动的通告》。

2月4日 首批出院

首批3例确诊患者治愈出院，含首例确诊患者。



值守

2月8日 封闭式管理

《关于实施封闭式管理的通告》发布，坚决遏制疫情蔓延扩散。

2月9日 五个清仓见底

魏晓明主持召开市委常委会会议研究部署精准施策工作，会议强调，围绕“五个清仓见底”打硬仗。

2月16日 分级防控

对县域按风险分级实施差异化精准化疫情防控措施。

2月18日 推行“两长制”

魏晓明主持召开专题会议研究部署加强疫情防控，全面推行“单元长”“联防长”制。



返岗

2月20日 服务复工复产

发出《关于进一步规范居民小区封闭管理服务企业有序开工的通知》。

3月4日 确诊清零

最后一例确诊患者治愈出院，实现确诊病例“清零”。

时间，会催人向前；时间，也会赋予成长。
战疫逾月。这40余天，有许多关键词，也有许多感人场景。
彼时，这座城市的繁华喧嚣进入沉寂；彼时，也有无数人“脱我旧时裳，著我战时袍”，义无反顾地站在了一线……动与静，昼与夜，守与望，是战疫之下生动的起笔。
在历史坐标中，这段抗疫历程注定留痕；放进宏大叙事，也会有很多令人难以忘怀的瞬间。
眼下，战疫仍处在进行时，目之所及，是态势积极向稳向好；心之所向，盼望早日“疫”去不复返。
此刻，企业复工复产；此刻，我们迎来确诊病例“清零”，更期待他日摘下口罩畅快呼吸，彼此致意。向春而行途中，已觉春江水渐暖。
民意凝聚，同心战疫。你我都置身于一个“命运共同体”中，由此，我们相信，无冬不去，无春不来。

春江水暖在途



医护人员同心战疫 奋战43天实现确诊病例“清零”

1月22日，我市首例新冠肺炎患者收治市立医院北院区，我市医护人员全力投入救治工作。3月4日，最后一例确诊患者治愈出院，至此，全市确诊患者救治工作取得阶段性成果。

从1月下旬到3月初，这场没有硝烟的阻击战已经持续了43天。43天里，我市医护人员勇挑重担、冲锋在前，不惧危险，用执着的坚守、必胜的信念，在战“疫”的主战场与新冠病毒做着不懈斗争，实现83例确诊病例全部治愈出院，为全市人民生命安全和身体健康筑起了一道坚固防线。

出院：病人高兴 医护人员更加激动

3月4日中午11点，71岁的治愈患者陶某某由于患有关节炎行走不便，在两位医护人员的搀扶下慢慢走出隔离病区。病区之外，市立医院的医生护士们手捧鲜花庆祝老人出院。“刚开始又饿又饿，吃不下饭，医生护士们陪着我一夜没睡觉，非常感谢他们。”在院治疗期间，医护们的悉心照料与辛苦付出令陶某某感谢不已。

从2月4日开始，我市确诊患者一批批出院：3名、3名、6名、14名……出院人数持续增加：3人、6人、12人、26人……到3月4日，最后一例患者出院，在院治疗确诊患者实现“清零”。

送别最后一位患者，市立医院感染性疾病科二病区护士长许余丽终于舒了一口气，和姐妹们一起合影留念这一时刻。“从开始到现在已经40多天了，我们千辛万苦终于等到了这一天，真的非常高兴。”许余丽说。

院感防控疾病控制科科长张平也难掩激动，“今天是一个非常值得纪念的日子，最后一例病人出院了，我们也实现了患者‘零死亡’、医务人员‘零感染’的目标。”

本报讯 3月4日，最后一例确诊患者治愈出院，我市新冠肺炎疫情防控工作取得阶段性成果。市疾病预防控制中心提醒，数据“清零”并不意味着病毒已经被战胜，广大市民仍需加强自我防护。

据了解，全国疫情发展拐点尚未到来，疫情防控仍需高度警惕，不能有麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态。交通解封、恢复生产并不意味着鼓励



3月4日，医护工作者与最后一例新冠肺炎治愈患者合影。 记者 徐火炬 摄

部署：先手棋筑牢“疫”防控网

疫情来势汹汹。市委、市政府争分夺秒，全力以赴，坚持把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，快速响应、全面部署、狠抓落实，紧锣密鼓开展一项项防控措施，为全市疫情防控规划出一条明晰的作战路线。

1月21日上午，市委常委会会议召开，要求全力做好疫情防控工作；1月21日下午，市政府部署安排全市疫情防控工作；1月24日，市新冠肺炎疫情防控指挥部实体化运作；1月25日，市委书记魏晓明在市立医院东院区对医院应对新冠肺炎疫情工作再部署，同一天，我市启动突发公共卫生事件一级响应……

作为我市新冠肺炎确诊患者唯一定点收治医院，市立医院闻“疫”而动，

疫情还未结束 防护不能松懈

外 outreach 堆，聚集言欢。由于新型冠状病毒潜伏期长、传染力强，“零增长”只能代表前段时期的防控工作取得了成效，并不能说明现阶段没有风险。相反，随着企事业单位复

原，白衣天使逆行而行。从那一天起，他们就把北院区当成了家，24小时坚守在一线，穿着不透气的防护服进入隔离病房诊疗、护理、照顾病人。

随着收治人数增多，传染病区亟需筹建扩容。1月24日，曾参与过非典救治的肿瘤内科护士长余永美和7名应急队员，24小时不眠不休建成一个符合标准的隔离病区。他们用时间表明抗“疫”决心，用行动诠释医者担当。此外，在多部门的通力协作下，不到3天北院区新增2个感染性疾病病区，救治能力从原有的32个增加到180个。

2月7日，救治一线的医护人员被换防下来进行休整。面对换防，感染性疾病科全体医护人员再次签下请战书选择继续坚守，从其他科室抽调的医护人员也做出了同样的选择。

疫情防控期间，医院医疗救治专家组每日两次集体会商、研判，不断优化治疗方案，确定了“四级包保”制度、中西医结合加心理疏导的综合救治策略，针对每个确诊病例实行一人一方。

“收治的83例患者中，有基础疾病、年纪大的患者较多，我们相关科室主任有针对性地诊疗，提前做好预判和相应处理，治疗总的来说很顺利。通过对出院患者的跟踪随访复诊结果来看，病人愈后恢复较好。”感染性疾病科主任胡长青说。

记者 杨一 通讯员 张冰



防护，尽量减少到人员密集的公共场所活动。要安全乘坐公共交通工具和电梯，尽量选择步行或者自己开车上下班。出门戴口罩，进门先洗手，人与人之间保持1米以上距离。若发现可疑疫情信息或有疫情防控、科普知识方面的问题，可随时拨打卫生热线。

(记者 杨一)